

舍小家为大家 舍小我为大我

——记堆龙德庆区乃琼街道办事处四级主任科员卓嘎

本报记者 黄志武

根据《中共中央国务院关于稳步推进农村集体产权制度改革的意见》,堆龙德庆区乃琼街道全面推进农村集体产权制度改革。由于改革事关广大农牧民群众切身利益,事关乃琼镇6个行政村经济发展大局和社会和谐稳定,对于乃琼街道办事处农牧办四级主任科员卓嘎来说,这个任务异常艰巨,责任重大。

卓嘎和乃琼结缘是在2012年。2012年10月,卓嘎调到乃琼镇,负责新型农村养老保险工作。2013年,卓嘎到加木村担任驻村工作。2015年,结束了加木村的驻村工作后,根据工作安排,卓嘎下沉到乃琼村(现乃琼社区),担任便民服务中心主任和扶贫专干。也是在这一年,全面打赢脱贫攻坚战的冲锋号正式吹响。为做到识别精准、信息数据“精准”,卓嘎协同乃琼村“两委”班子成员,不论晴天还是下雨,坚持深入群众家中走访调研,访贫困、挖穷根,了解贫困户基本情况,耐心地做好政策解释和沟通,摸准信息数据。“最忙的时候就是精准扶贫户台账建立期间,往往是连续几天通宵达旦地加班,有时候深夜回家的时候,孩

子都已经睡着了。”那段时间,卓嘎敢于挑起重担、敢啃硬骨头,连续通宵作战,而卓嘎孩子埋怨最多的,便是一整天都难得见到自己的妈妈。

2017年,乃琼村35户97人贫困人口全部如期顺利脱贫,而在乃琼村脱贫攻坚阶段,卓嘎作为一名扶贫专干,履职尽责,一直奔波于精准扶贫工作第一线,当好扶贫政策的“宣传员”、致贫原因的“分析员”、精准扶贫的“服务员”,为乃琼村脱贫攻坚工作作出了积极贡献。

2019年3月结束下沉后,卓嘎从乃琼村调任乃琼街道纪工委书记。今年5月,卓嘎又从纪工委调任农牧办,主要负责农牧、林业、增收、统计、卫生、便民服务等7个方面的工作。“乃琼街道只有贾热村和加木村还有一些土地,原本以为工作不会很忙,可没想到现在比之前还要忙。”卓嘎笑着说。来到新岗位之后,卓嘎的一项重点工作,便是推进乃琼街道农村集体产权制度改革。

乃琼街道下辖6个行政村(社区)、37个村小组。为了做好农村集体产权制

改革工作,卓嘎加班加点跑遍了所有村(居),对农村产权制度改革相关政策进行讲解,对街道各集体内的资产数、分布情况进行详细核查,并根据工作总体要求推进农村集体经济组织成员身份确认、资产股份量化、组织成立及登记赋码工作。“改革后农村集体资产有多少?只有财务公开透明,才不易被‘有心人’给挪用,这在一定程度上杜绝了被他人侵占的可能性。同时,农村集体资产清产核资后,家底搞清楚了,在这个基础上,再把资产折股量化确权到户,将‘村民变股东’。这样一来,大家就能在集体资产收益里得到分红,农民的收入也就增加了。”卓嘎说。目前,乃琼街道6个行政村(社区)、37个村小组的农村集体产权制度改革工作已经全面完成。

一边是农村集体产权制度改革工作,一边是蝗虫防控工作,卓嘎的新岗位并不轻松。

今年6月份,乃琼街道波玛村的林地和荒地遭受了一定程度的草原蝗虫灾害。灾害发生后,卓嘎立即对接相关农业部门,并组织波玛村“两委”、科技特

派员、基层党员、“双联户”代表等成立了工作小组,日日驻扎在波玛村,对本辖区内草原蝗虫发生的区域、面积、虫口密度等情况进行了逐一排查,开展蝗虫防治各项工作。“为了尽快杀灭害虫,那时候自己天天在蝗虫出没的地方进行消杀,虽然穿着防护服,但农药的味道还是会钻进鼻子和喉咙内,让人眼泪直流,不停地咳嗽。”卓嘎说。

经过近一个月的奋战,在市、区两级农林部门及各方的共同努力下,波玛村的草原蝗虫灾害得到了及时遏止,降低了当地的经济损失。现如今,只要有时间,卓嘎依然还会去波玛村周边转转,继续密切监测草原蝗虫发生、发展情况动态,抓住防控时机积极开展防控工作,做到“早发现、早防控、早除治”。

唯有坚守信仰,才能履职尽责,唯有坚守岗位,才能全心全意为人民服务。“作为一名街道干部,未来我将继续为人民群众做好事、办实事、解难事,始终践行为人民服务的宗旨,不断提升居民群众的幸福感、获得感、安全感。”卓嘎说。

阿坝林卡社区

“我为群众办实事”在行动

本报拉萨讯(记者 鹿丽娟)党史学习教育开展以来,城关区阿坝林卡社区将“我为群众办实事”融入日常各项工作当中,充分发挥网格化管理职能,及时协调解决群众关心的问题。

日前,阿坝林卡社区网格员在辖区巡查时,发现欧珠修理厂附近存在下水道井盖破损严重现象,且有一处下水道井盖已丢失,下水道污水散发着恶臭,附近居民走路或骑车稍不留神,随时有掉入下水道的危险,存在严重的安全隐患。

针对以上情况,社区网格工作人员一边在破损井盖周边拉上安全线、引导过往居民和车辆绕行,一边迅速向社区领导请示汇报,请求安排施工人员及时对破损井盖进行维修、对缺失的井盖进行补全。

与此同时,阿坝林卡社区还针对辖区内23家沿街店面等人口密集和公共娱乐重点场所开展专项消防安全隐患排查。

工作人员发现部分沿街店铺存在灭火器配备不足、缺少安全出口和安全疏散指示标志、消防意识淡薄等问题。社区工作人员对发现的问题当场提出了整改意见,并对整改情况进行跟踪了解,责令经营者限期整改。通过检查整改,消除了辖区可能存在的安全隐患,提高了辖区各类经营场所的消防安全意识,对于贯彻落实安全生产具有积极意义。

据介绍,阿坝林卡社区党支部将持续深化党史学习教育,将党史学习教育与服务居民、社区治理、民生保障等重点任务相结合,把为民办实事作为党史学习教育落脚点,用心用力用情解决人民群众最关心、最直接、最现实的问题,切实把学习成效体现在居民日常生活点点滴滴上,切实增强居民群众获得感、幸福感、安全感。

堆龙德庆区

嘉萨牧场·黑帐篷马具文化展厅正式对外开放

本报拉萨讯(记者 拉巴桑姆)嘉萨牧场·黑帐篷马具文化展厅于近日正式建成并对外开放。

据了解,该项目始建于2017年,累计投入资金600万余元,其中政府扶持90万元,最终形成以藏区自然牧场风景和马具文化展览为主,与传统林卡习俗相结合的非物质文化遗产观光旅游景区。

展厅位于堆龙德庆区乃琼街道加木村邦铺牧场,由堆龙德庆区玉嘎顶马具制作技艺非物质文化遗产代表性传承人占堆传承其家族三代收集和打造的马具手工艺品、家畜标本、传统农耕工具等600余件展品展出,总占地面积120余亩,主要包括黑帐篷马具文化展厅、牧场林卡区、休闲娱乐区等,其中展厅占地面积约1300平方米。

“下一步,堆龙德庆区将坚持政府引导、市场主导、群众参与、全民共享的发展方向,更加注重挖掘和保护非物质文化遗产,持续推进乡村旅游发展,打造精品文旅项目,推动乡村振兴战略向更高质量、更高水平迈进。”相关负责人告诉记者。

林周县边交林乡

组织党员干部参观生活垃圾分类宣教中心

本报拉萨讯(记者 拉巴桑姆)近日,林周县边交林乡机关党支部组织党员干部走进拉萨市生活垃圾分类宣教中心,开展“垃圾分类益处多,环境保护靠你我”8月主题党日。

在生活垃圾分类宣教示范基地内,工作人员详细介绍了垃圾分类的必要性以及拉萨市目前垃圾分类情况。参与活动人员通过现场参观、听取介绍、交流讨论等方式,就如何推进垃圾分类工作进行了深入的探讨研究。据悉,通过此次主题党日活动,边交林乡机关党员干部深刻感受到了生活垃圾的庞大产量和垃圾分类的重要性,并表示要自觉做好垃圾分类工作,主动参与环境保护工作。



暑假期间,城关区纳金街道纳如社区新时代文明实践站携手新天地生活广场,利用3天时间开展首届“牵手纳如·相聚新天地·欢乐无限”全民亲子活动,为家长朋友们提供了一个亲子互动的平台。

图为活动现场。

本报记者 裴晓 摄

快乐暑假

西藏大学第一附属医院

加入“生命接力先锋队”党建联盟

本报拉萨讯(记者 鹿丽娟)日前,中国器官移植发展基金会和中国医学影像技术研究会联合党支部举办的“生命接力先锋队”走进“百家医院”系列之西藏大学第一附属医院党建联盟主题党日活动暨器官捐献主题活动在西藏大学第一附属医院举办。

在“生命接力先锋队”党建联盟仪式上,中国器官移植发展基金会和中国医学影像技术研究会联合党支部书记、中国器官移植发展基金会理事长赵洪涛向西藏大学第一附属医院党委委员、副院长唐春辉递交了“生命接力先锋队”党建联盟杯与“生命接力先锋队”队旗。

器官捐献是社会文明进步的体现,是国家“创建文明城市”的重要指标。为推动器官捐献工作,西藏大学第一附属医院启动了与“施予受”平台的对接,成为施予受器官捐献志愿服务合作单位中的一员。

启动仪式上,赵洪涛理事长代表中国器官移植发展基金会向西藏大学第一附属医院颁发“施予受器官捐献志愿服务平台”单位牌匾。

为推进巩固拓展脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接,积极响应民政部“情系西藏,与爱同行——全国性社会组织援藏行动”,中国器官移植发展基金会“生命接力”公益救助行动——重症肝包虫病医疗救助公益项目落地西藏大学第

一附属医院,致力于为西藏自治区经济困难的重症肝包虫病患者提供资助,并向西藏大学第一附属医院捐赠资金30万元用于支持重症肝包虫病医疗救助等工作。

唐春辉说,加入“生命接力先锋队”党建联盟,接过“生命接力先锋队”队旗,就代表着责任和使命,全院党员干部要凝聚更多力量,转变传统观念,培育和践行社会主义核心价值观,坚定文化自信,推动社会文明进步,为我国器官移植事业、为健康中国建设积极贡献力量。现场党员倡议并号召现场每一位党员同志,扫描大屏幕上的二维码,登记成为器官捐献志愿者。

“生命不息,大爱无疆。作为一名中国共产党党员,我愿意积极贡献自己的一份力量,传递‘生命接力’大爱。同时在今后的工作中,将积极普及器官捐献理念和知识,广泛开展对器官捐献理念的宣传工作,为共同推动器官捐献与移植事业稳步健康发展贡献自己微薄力量。”西藏大学第一附属医院工作人员周小帅表示。

拉萨市

发放实际种粮农民一次性补贴444万元

本报拉萨讯(记者 拉巴桑姆)记者日前从拉萨市财政局获悉,为有效化解农资价格上涨对农民种粮收益的影响,稳定农民收入,保护农民种粮积极性,自治区财政厅下达拉萨市中央财政实际种粮农民一次性补贴资金444万元,对拉萨市41.33万亩青稞、小麦、豆类作物种植进行补贴,以弥补农资价格上涨对农民增收造成的影响。

为使补贴尽快到达实际种粮农民手中,拉萨市财政局会同市农业农村局联合组织制订了实施方案,并根据市农业农村局资金分配意见,及时将补贴资金下达各县(区)财政局,各县(区)财政局随即开展信息统计、公示、复核等工作,根据统计公示无误后的信息,通过“一卡通”将补贴资金直接发放到实际种粮农民手中。

记者了解到,实际种粮农民一次性补贴资金发放主要以在自治区范围内种植青稞、小麦、水稻等粮食作物的实际种植面积核算补贴标准;一次性补贴发放对象为实际种粮农民,包括利用自有承包地种粮的农民、流转土地种粮的大户、家庭农场、农民专业合作社、农业企业等新型农业经营主体,对于开展粮食耕种收全程社会化服务的个人和组织,可根据服务双方合同(协议)约定,由各市(地)结合实际确定补贴发放对象,对于流转土地种粮的个人和组织,根据签订的流转合同(协议),确定补贴发放对象。

该项工作开展以来,拉萨市财政局把实际种粮农民一次性补贴资金分配工作放在首位,督促各县(区)严格按方案要求执行,及时在规定时限内将补贴资金兑现到种粮农民手中,并要求各县(区)加大监管力度,建立日调度督导机制,及时掌握资金拨付情况并妥善处理好执行中的问题。

在基层财政和农业农村等部门的通力协作下,拉萨市已完成全部补贴资金兑现工作,惠及种粮农民3.25万户,有效确保444万元实际种粮农民一次性补贴资金切实发放到符合标准的农民手中,把党的惠民政策落到了实处,对稳定农民收入、保护农民种粮积极性起到了重要作用。



为进一步加强食品安全和辖区消防安全工作,近日,城关区扎细新村社区开展网格“大管家”岗位大练兵活动,对辖区内大型超市开展食品安全、消防配套设施检查。

图为工作人员在超市开展检查。

本报记者 裴晓 摄